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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564
Πληροφορίες: Ιωάννης Τριανταφύλλου
Τηλ.: 210 33 38 915
Email: i.triantafyllou@minfin.gr

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 281/31.10.2024 αναφοράς κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 31.10.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Ι.Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (ΕΣΑΑ) περιλαμβάνεται η Δράση 16285 

«Επενδύσεις στο εθνικό αρδευτικό δίκτυο μέσω προγραμμάτων σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα», 

η οποία συνίσταται σε ένα ολιστικό πρόγραμμα για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του εθνικού 

πλαισίου ρύθμισης του γεωργοπεριβαλλοντικού τομέα, βελτίωσης και αποκατάστασης της γης. Οι 

επενδύσεις στοχεύουν στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της ανταγωνιστικότητας του γεωργικού τομέα, 

την αύξηση της παροχής και της ποιότητας του διαθέσιμου νερού, τον εξορθολογισμό της κατανάλωσης 

νερού, τον μετριασμό των κινδύνων αλάτωσης και απερήμωσης και την αντιμετώπιση του ζητήματος της 

διατήρησης και της προστασίας της βιοποικιλότητας και των φυσικών οικοτόπων. 

Επιπλέον, όλα τα έργα πρέπει να τηρούν τις ακόλουθες αρχές: i) εφαρμόζονται όλα τα τεχνικά εφικτά και 

οικολογικά συναφή μέτρα προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, καθώς και μέτρα μετριασμού πιθανών 

δυσμενών επιπτώσεων στα ύδατα και στους σχετικούς οικοτόπους και είδη, εφόσον φαίνεται αναγκαία η 

λήψη περαιτέρω μέτρων ii) στην περίπτωση νεόδμητου φράγματος, διασφαλίζεται ότι αυτό δεν προκαλεί 

υποβάθμιση ούτε θέτει σε κίνδυνο την επίτευξη της καλής κατάστασης των σχετικών και συνδεδεμένων 

υδατικών συστημάτων. 

Στο Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση μέσω ΣΔΙΤ 

έργασυνολικού προϋπολογισμού 614 εκατ.€,  με την συνεισφορά του ΤΑΑ να ανέρχεται στα 184 εκατ.€
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Ειδικότερα για την Περιφέρεια Κρήτης, με την υπ’ αρ. πρωτ. 65375 ΕΞ 2023/ 27-04-2023 (ΑΔΑ: 60ΡΖΗ-4ΣΓ) 

απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, εντάχθηκε στο ΠΔΕ το έργο με τίτλο «Λιμνοδεξαμενή 

Χοχλακίων Δ.Δ. Παλαικάστρου, Δ. Ιτάνου, Ν. Λασιθίου και Συνοδά Έργα - Φράγμα Αγ. Ιωάννη Ιεράπετρας Ν. 

Λασιθίου και Βασικά Έργα Αξιοποίησης Αρδευτικού νερού» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5186570) με Υπουργείο Ευθύνης 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Φορέα Υλοποίησης την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και 

Αγροτικών Υποδομών, προϋπολογισμού ΠΔΕ 18.582.900,00 €. 

Το έργο αφορά:

Α. Υποέργο «Χοχλάκια» που περιλαμβάνει: 

- Χωμάτινη Λιμνοδεξαμενή επί της κοίτης του ρέματος Φλέγας, με τις συνοδές της διατάξεις και έργα 

ασφαλείας, συμπεριλαμβανομένης της διώρυγας εκτροπής του ρέματος.

- Τα έργα προσαγωγής στη Λιμνοδεξαμενή.

- Τα έργα προσαγωγής στο υφιστάμενο αρδευτικό του Παλαικάστρου.

Β. Υποέργο «Φράγμα Αγ.Ιωάννη»: Πρόκειται για λιθόρριπτο φράγμα ο ταμιευτήρας του οποίου θα πληρώνεται 

από τις απορροές της υδρολογικής λεκάνης του ρέματος Αγ. Ιωάννη, και από υδρομάστευση νερού από τις 

πηγές Ψυχρού, οι οποίες εκφορτίζονται στη γειτονική λεκάνη του ρέματος Αγ. Φωτιάς. 

Τα έργα μεταφοράς περιλαμβάνουν τέσσερις (4) δεξαμενές συνολικής χωρητικότητας 2.000 m³,  ένα 

αντλιοστάσιο με τρία αντλητικά συγκροτήματα και αγωγούς συνολικού μήκους 19km περίπου. Το αρδευτικό 

έργο κάνει επίσης χρήση υφιστάμενων δεξαμενών και αγωγών του υφιστάμενου αρδευτικού δικτύου της 

περιοχής.

ΙΙ.Σχετικά με την αναφορά για μέτρα αντιμετώπισης των πυρκαγιών, που αποτελούν σοβαρό κίνδυνο για τους 

μελισσοκόμους,  στο ΕΣΑΑ περιλαμβάνεται πλήθος Δράσεων με στόχο την έγκαιρη πρόληψη και αντιμετώπιση 

των πυρκαγιών σε όλη την Επικράτεια. Ενδεικτικά, αναφέρουμε τις ακόλουθες:

 Υποδομή — Θέσπιση στρατηγικής εθνικής διαχείρισης κινδύνου καταστροφών (αναγνωριστικό 
μέτρου: 16909) 

Η Δράση περιλαμβάνει την αναβάθμιση και προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού για τα κτίρια της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, καθώς και την ανάπτυξη κινητών κέντρων διοίκησης και επιτόπιας 

διαχείρισης, όπως εξοπλισμού εναέριας επιτήρησης και τηλεπικοινωνιών.

 Σύστημα παρακολούθησης και διαχείρισης (αναγνωριστικό μέτρου: 16910) 
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Η Δράση συνίσταται στην προμήθεια ψηφιακής υποδομής για τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, 

όπως συστήματος παρακολούθησης μέσω GPS, συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης, συστημάτων 

πυρανίχνευσης και πυρόσβεσης, καθώς και σταθμών επικοινωνίας έκτακτης ανάγκης. Στην Δράση, έχουν 

ενταχθεί στο ΠΔΕ τα ακόλουθα έργα με Υπουργείο Ευθύνης το Yπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας:

 Εναέρια μέσα για τη διαχείριση κρίσεων (αναγνωριστικό μέτρου: 16911) 

Η Δράση περιλαμβάνει την παράδοση των εναέριων μέσων που αγοράστηκαν και τον εκσυγχρονισμό 

υπαρχόντων αεροσκαφών που χρησιμοποιούνται για την πολιτική προστασία μεταξύ άλλων και μη 

επανδρωμένων αεροσκαφών για εναέρια επιτήρηση και αεροσκαφών πυρόσβεσης. 

 Εξοπλισμός κατάσβεσης, πρόληψης και αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών (αναγνωριστικό μέτρου: 
16912)

Η Δράση περιλαμβάνει την παράδοση των πυροσβεστικών κινητήρων και άλλων οχημάτων αντιμετώπισης 

συμβάντων που αγοράστηκαν (συμπεριλαμβανομένων του προσωπικού και του εξοπλισμού που μεταφέρει 

οχήματα και βυτιοφόρα) την παράδοση οχημάτων για τη Γενική Προστασία Πολιτικής Προστασίας, τα 

περιφερειακά/τοπικά κέντρα επιχειρήσεων πολιτικής προστασίας και τις οργανώσεις εθελοντών και την 

παράδοση πτυσσόμενων κινητών γεφυρών. 

Επιπρόσθετα, μέσω των Δράσεων «Αναβάθμιση του δικτύου εναέριων γραμμών του Διαχειριστή Ελληνικού 

Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) σε δασικές περιοχές» (αναγνωριστικό μέτρου: 16900) και 

«Αναβαθμίσεις του δικτύου του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) με 

στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και την προστασία του περιβάλλοντος» (αναγνωριστικό μέτρου: 

16901), υλοποιείται η υπογειοποίηση των εναέριων γραμμών μεταφοράς ρεύματος που αποσκοπεί να 

βελτιώσει την ανθεκτικότητα του δικτύου διανομής και να συμβάλει στην προστασία του περιβάλλοντος.  

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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